

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СТРЕМИТЕЛЬНЫЙ ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Автоматическая межпланетная станция движется к Венере по траектории, близкой к расчетной. В воскресенье, 19 февраля, к 12 часам она находилась на расстоянии 2 миллиона 537 тысяч километров от поверхности Земли

Сообщение ТАСС

Полет советской автоматической межпланетной станции к планете Венера продолжается.

Согласно разработанной программе 17 февраля в 14 часов 04 минуты московского времени был проведен очередной сеанс связи с автоматической межпланетной станцией.

К этому времени автоматическая межпланетная станция находилась на расстоянии одного миллиона 889 тысяч километров от поверхности Земли над Индийским океаном над точкой с координатами 0 градусов 39 минут южной широты и 54 градуса 37 минут восточной долготы. Скорость удаления межпланетной станции от Земли составляла 3.923 метра в секунду. На небесной сфере межпланетная станция продолжает находиться на границе созвездий Рыбы и Кита на прямой, соединяющей звезды Бета Кита и Альфа Андromеды. Прямое восхождение автоматической межпланетной станции к этому времени составляло 0 часов 27 минут 10 секунд, склонение минус 0 градусов 38 минут 50 секунд.

Во время сеанса связи было получено большое количество радиотелеметрической информации, произведены измерения элементов траектории и определена скорость движения станции.

Команды, переданные с Земли, принимались и

выполнялись бортовой аппаратурой станции.

Обработка результатов траекторных измерений подтверждает, что межпланетная станция продолжает свое движение к Венере по траектории, близкой к расчетной. Предварительные данные, полученные после математической обработки измерений начального участка траектории, показывают, что в дальнейшем автоматическая межпланетная станция, пролетев по своей орбите с момента запуска около 270 миллионов километров, без коррекции ее траектории пройдет на расстоянии не более 180 тысяч километров от центра планеты Венера. В этот момент автоматическая межпланетная станция будет находиться на расстоянии около 70 миллионов километров от Земли.

Аппаратура автоматической межпланетной станции функционирует нормально.

По данным телеметрических измерений, температура внутри станции равна 28—30 градусам Цельсия, а давление составляет 900 миллиметров ртутного столба. Солнечные батареи работают устойчиво, ток заряда химических источников соответствует заданному.

Результаты измерений, проведенных с помощью научной аппаратуры для исследования космического пространства, обрабатываются.

Год издания 17-й

№ 37 (3051)

ВТОРНИК

21

ФЕВРАЛЯ
1961 год

Цена 2 коп.

По нашей области

Отчетные собрания в колхозах

ОСЬМИНО. Во втором году семилетки колхозы района заметно укрепили свою экономику. В два раза больше, чем в 1959 году, продано государству мяса, яиц и другой продукции. Артельные доходы превысили 12 миллионов рублей (в старом исчислении).

Сейчас в колхозах проходят отчетные собрания, на которых подводятся итоги трудовой деятельности, вскрываются недостатки, намечаются пути нового роста общественного хозяйства.

По-деловому прошли отчетные собрания в колхозах «Сталь» и «Заветы Ильича».

Основной источник нашего богатства — животноводство, — сказала бригадир сельхозартели «Заветы Ильича» А. Афанасьева. — Но без прочной кормовой базы не может быть и речи о большом молоке и дешевом мясе. А это зависит от работы полеводов. Нас могут выручить только кукуруза и многолетние травы. Следует расширять посевы люпина.

Большой разговор на собраниях ведется и о дальнейшем внедрении комплексной механизации — основном пути снижения себестоимости продукции.

Будогощь строится

БУДОГОЩЬ. Кто давно не был в Будогощи, сразу увидит радостные перемены. На окраинах выросли целые улицы новых домов. Только в прошлом году было возведено более 1.600 квадратных метров жилой площади. В поселке появились больничный городок, коммунальные типовые бани, новый магазин.

Строительство ныне ведется всюду. Скоро вступят в строй детский сад, 12-квартирный дом. В центре поселка возводится двухэтажное здание бытпромкомбината. Вступит в строй районный хлебокомбинат.

...Пройдут годы, и поселок приобретет вид настоящего города. На улицах будут преобладать каменные здания, улицы покроются асфальтом, появится водопровод. Будет построено новое здание вокзала.

Анна Савельева выращивает 100 тысяч цыплят

ГАТЧИНА. В дни работы январского Пленума ЦК КПСС с замечательной инициативой выступила птичница совхоза «Скворицы» Анна Ивановна Савельева. Следуя примеру передовых животноводов страны, принимающих на себя высокие обязательства в честь XXII съезда партии, она дала слово в 1961 году вырастить до месячного возраста 100 тысяч цыплят при отходе не более пяти процентов от общего поголовья.

В январе т. Савельева открыла счет, вырастил и передав в цех дощечивания 8 тысяч цыплят. Сейчас она выращивает вторую партию молодняка — 10 тысяч цыплят, принятых из цеха инкубации.



Сотрудники специального конструкторского бюро промышленных и продовольственных товаров в сотрудничестве с институтом «Ленгипропищепром» разработали проект первого в Советском Союзе экспериментального молочного завода-автомата. Он построен под Ленинградом в Красном Селе и выпустил первую продукцию. Завод рассчитан на выпуск 25 тонн охлажденного молока за смену. После приемки молоко очищается, пастеризуется, охлаждается и потом поступает в автоцистерны для отправки в город или на фасовку в бумажные пакеты емкостью 0,5 литра. Всем технологическим процессом управляет один оператор с центрального пульта управления.

На снимке: заведующая производством Н. П. Бершадская проверяет молоко, расфасованное в бумажные пакеты.

Фотохроника ЛенТАСС

КОРОТКО

♦ Новый цех вступил в строй на Ломоносовском литейно-механическом заводе. Здесь выпускаются штампованные, более экономичные паровые батареи. Процесс их изготовления механизирован. В цехе установлено несколько полуавтоматических агрегатов. Выпущена первая партия батарей.

♦ Общественное конструкторское бюро создано в электроремонтном цехе Пикалевского глиноземного завода. В его состав вошли инженеры, техники, лучшие рационализаторы. Конструкторы — общественники работают над созданием оригинальных видов оборудования для ремонта моторов.

♦ Красив темно-розовый карельский гранит после его шлифовки и полировки. Таким гранитом будет отделяться вестибюль строящегося здания съездов в Москве.

Недавно гранитчики Карельского карьера управления получили почетный заказ: дополнительно к отправленному ранее добить и отгрузить в Москву 230 кубометров блоков гранита. В забой направлены лучшие бригады карьера. Они уже добыли и отгрузили десятки кубометров блоков.

♦ Универсальная доильная станция сдана в эксплуатацию на центральной усадьбе молочно-товарной фермы совхоза «Осничевский» Киринского района. Испытания ее прошли успешно. Безупречная работа агрегата получила высокую оценку животноводов. Проведена первая дойка 40 коров.

(ЛенТАСС)

Навстречу XXII съезду КПСС

по пути усовершенствования

Инженер-конструктор печного цеха комбината «Сланцы» А. Д. Богачева закончила последние работы по конструированию и изготовлению чертежей нового варианта привода для выгрузки кокса из камерных печей.

Если привод старой конструкции позволял выгрузку за определенное время только две камеры, то новый дал возможность за это же время выгрузить 4. Кроме того, увеличена механическая прочность конструкции, упрощена и облегчена работа по эксплуатации, уходу и ремонту привода.

Коллектив печного цеха постоянно совершенствует оборудование цеха. Недавно там закончены испытания новой течки (металлический рукав), по которому кокс из экстрактора попадает на транспортер. Группа слесарей предложила новый интересный вариант течки. Вместо двух неподвижных металлических рукавов, по которым кокс шел то на один транспортер, то на другой, предложена круглая однорукавная поворотная течка.

Такая конструкция имеет целый ряд преимуществ. Во-первых, новая течка в два раза легче старой.

Следовательно, на ее изготовление идет значительно меньше металла. Во-вторых, резервная лента остается сухой: исключена возможность попадания на нее фенольной воды и золы.

В результате применения новой течки улучшаются условия эксплуатации, труда обслуживающего персонала, ремонта, значительно увеличивается срок службы транспортеров.

Коллектив слесарей и мастеров

зольного тракта взял на себя обязательство — ко дню открытия XXII съезда КПСС поставить и пустить в эксплуатацию 92 течки новой конструкции.

Но это еще не все. Пытливая мысль новаторов идет дальше. Они задумали сделать централизованное управление всеми течками. Достаточно будет нажать кнопку на пульте управления, как течки совершают дугообразный поворот и вступят в действие резиновая лента. И это будет.

В. МЕЛЬНИКОВ.

Они достигли уровня 1962 года

Ознаменовать XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми, более высокими трудовыми успехами, досрочно выполнить задания третьего года семилетки — вот цель, к которой стремится сейчас каждый рабочий, инженер, служащий, каждый труженик нашей великой социалистической Родины.

В эти замечательные дни славного 1961 года рабочие центральных электромеханических мастерских комбината «Сланцы», как и все советские люди, наращивают темпы своего труда, добиваясь все новых и новых производственных успехов. Особенно отличаются в

этом кузнецы бригады В. С. Винокурова М. М. Осипов, Н. И. Иванов, М. А. Прокофьев и К. М. Смирнов. Систематически выполняют нормы выработки на 200—205 процентов, они досрочно выполнили задание третьего года семилетки по производительности труда и работают уже в счет марта 1962 года.

Отлично зная кузнецное мастерство, умело используя свое рабочее время, кузнецы бригады В. С. Винокурова в эти дни плодотворно трудятся над завершением работ, связанных с предстоящим пуском поточной линии по производству штанговой крепи. Успешно

выполняют они и задание по подготовке поковок для лап шахтных клетей.

Примеру передовиков в борьбе за досрочное завершение заданий семилетки следуют и другие бригады механизаторов центральных электромеханических мастерских. Бригада слесарей-ремонтников, возглавляемая А. Докторовым, трудится уже в счет июня, бригада В. Фирсова — в счет августа текущего года. Еще больших результатов в труде достиг токарь В. Коростылев. Изо дня в день перекрывая сменные задания, он уже работает в счет декабря третьего года семилетки.

*

Больше обсудим

Среди бригадиров и колхозников нередко можно слышать суждения о том, что, поскольку условия бригад и животноводческих ферм различны, не может быть и речи о внедрении хозяйственного расчета.

В публикуемой ниже статье автор высказывает мысли о необходимости внедрения хозяйствен-

ного расчета в каждой бригаде. Редакция просит председателей колхозов, бригадиров, специалистов сельского хозяйства, колхозников высказать свои соображения по этому вопросу, внести практические предложения о том, как лучше организовать хозяйственный расчет в бригадах и на животноводческих фермах.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ — основа роста производства продукции

Немного из опыта

Исторические решения январского Пленума ЦК КПСС для нас, сельских тружеников, являются путеводной звездой. Они обязывают о многом подумать, многое пересмотреть, негодное отбросить в сторону. Известно, что производственная бригада колхоза — это звено, где, если можно так выразиться, выпускается вся продукция: зерно, мясо, молоко, шерсть, кормовые культуры. В конечном счете экономика хозяйства зависит оттого, насколько плодотворно работают коллективы бригад, как они справляются с возложенными на них задачами.

Возглавляемая мною бригада немногочисленна. Она насчитывает немногим более 20 колхозников. Но и такой бригадой руководить нужно умело. Прежде у нас крайне неблагополучно обстояло дело с учетом труда колхозников, особенно до перехода на денежную оплату. Обычно я давал устный наряд на работу, но контроль за выполнением его осуществлял слабо. Да и сами колхозники в то время как-то безразлично относились к учету их труда. Не прими от них работу неделю — и никто не спросит, неинтересуется, что он сделал и сколько заработал. Происходило это, видимо, потому, что был неполновесный трудодень.

Иное дело теперь. Переход на денежную оплату не только резко повысил заинтересованность колхозников в общественном труде, но и заставил изменить методы руководства бригадой. Я по-прежнему даю наряд, но только уже письменный. Вечером принимаю работу. Колхозник в графе «сдал работу» расписывается. Тут же его работа расценивается. Таким образом, он знает, что сделал и сколько заработал.

Такой порядок учета способствует повышению производительности труда. Об этом наглядно свидетельствует хотя бы следующий пример. По норме за день положено выбросить навоза из загородок овчарника 4,5 тонны, а Алла Иванова выбрасывает его ежедневно по 6—6,5 тонны. Значительное перевыполнение заданий имеют также колхозники Есения Лободина и Зинаида Шарова.

Заготовка леса — одна из самых трудоемких работ. Но и здесь колхозники Евгений Шаров, Павел Лободин, Владимир и Иван Жилновы ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки. Они заготовили свыше 300 кубических метров деловой древесины.

Словом, я не могу назвать ни одного колхозника, который бы

не перевыполнял производственные задания. Это позволило нам полностью подготовить весь сельскохозяйственный инвентарь к весенне-полевым работам, доставить на поля свыше 200 тонн навоза, завезти 30 тонн минеральных удобрений, причем навоз вывозится в отличие от прошлых лет в большие штабеля. Это предохраняет его от выветривания. Минеральные удобрения храним в закрытых помещениях.

Назревший вопрос

Я хочу поговорить подробней о хозяйственном расчете. Если исходить из утверждений о том, что хозяйственный расчет находится в прямой зависимости от условий, надо сказать, они у нас самые неподходящие. Бригада — небольшая, поголовья скота, кроме овец, мы не имеем. Механизмы, как правило, на наши поля правление колхоза посыпает в последнюю очередь, рабочие силы недостаточно. И все-таки я считаю хозяйственный расчет главной основой резкого повышения продуктов полеводства и животноводства. Он тем более необходим, когда все колхозы нашего района перешли на денежную оплату труда.

Что дает хозяйственный расчет? Прежде всего он неизменно повышает ответственность бригадиров и всех колхозников за успешное выполнение заданий третьего года семилетки, заставляет правления колхозов учитывать себестоимость продукции. Мы должны повышать не только количественные показатели, но и давать качественную и к тому же дешевую продукцию.

Хозяйственный расчет вызывает у колхозников заинтересованность в производстве наибольшего количества продукции и снижение ее себестоимости. Кроме того, он требует бережливого отношения к колхозной собственности.

Надо прямо сказать, что в этом деле у нас много недостатков, а порой и просто безответственного отношения к артельному имуществу.

Возьмем хотя бы те же косы, грабли, корзины, веревки и прочий инвентарь. Колхоз их приобретает ежегодно, распределяет по бригадам. Там их хватает самое большое на год. Затем все это теряется, ломается, растаскивается (за всем бригадир не в состоянии уследить). Когда же бригада переходит на хозяйственный расчет, каждый колхозник кровно заинтересован в сохранении инвентаря. Правление колхоза не потребуется тратить на это лишних средств.

Теперь посмотрим другую сторону. Например, как присваива-

ется бригадам первенство в социалистическом соревновании? Надо сказать, что до сего времени поверхность подходили к определению занимаемого бригадой места в соревновании. Как правило, лучшей считается та бригада, которая опередила другие по отдельным количественным показателям. Уровень затрат на производство продукции не принимается во внимание.

Мои предложения

По моему мнению, при условии внедрения хозяйственного расчета годовым планом должно устанавливаться задание по производству продукции земледелия и животноводства. При этом необходимо определить стоимость всей запланированной продукции в закупочных ценах с тем, чтобы потом можно было сопоставить плановые и фактические данные по всем показателям.

Основным показателем оценки работы производственной бригады или животноводческой фермы, по моему мнению, должны быть степень выполнения плана и обязательств по производству валовой продукции и соблюдение лимита затрат на ее производство.

Практически необходимо было бы поступать так. При планировании надо учитывать все до мелочей: затраты на оплату труда, семена, удобрения и т. д. Правление колхоза должно их утвердить, после чего они станут лимитами производственных затрат. К плановому заданию целесообразно разработать конкретные мероприятия по повышению производительности труда и снижению затрат на единицу продукции.

Словом, все это нужно хорошо продумать, обсудить и решить правильно. Попытки внедрения хозяйственного расчета в нашем колхозе уже были, но дело до конца не доведено. Значит, или мы не проявили достаточной настойчивости, или действовали не так, как нужно.

Отсутствие внутрихозяйственного расчета приводит к тому, что, образно говоря, мы рубим сук, на котором сидим. Примером тому является следующий факт. Недавно в бригаде, руководимой М. Васильевой, которая находится далеко не на последнем счету, обнаружено значительное расхождение между принятым по актам количеством сена и фактическим его наличием.

Естественно, что при хозяйственном расчете таких явлений не будет. Правления колхозов заставят агрономов и зоотехников строже относиться к контролю за приемом произведенной продукции.

И. МИХАЙЛОВ,
бригадир колхоза «Май».

ТВОРЦЫ НОВОЙ ТЕХНИКИ



Ростовская область. Коллектив Государственного специального конструкторского бюро на Таганрогском комбайновом заводе создал самоходное шасси «Таганрогец-СШ-75». Оно выгодно отличается от шасси марки «СШ-65», испытанного в прошлом году. Мощность мотора увеличена до 75 лошадиных сил. Новая машина имеет 12 передач и развивает скорость от 1,5 до 31 километра в час.

На раму шасси навешивается кузов грузоподъемностью в 4 тонны, а также различные сельскохозяйственные машины и орудия, на-

чиная от плуга и кончая зерноуборочными и кукурузоуборочными комбайнами.

Дружный коллектив конструкторского бюро на постановление январского Пленума ЦК КПСС отвечает сокращением сроков производства новых машин. Конструкторы готовят свои трудовые подарки в честь XXII съезда партии.

На снимке (слева направо): главный конструктор ГСКБ Х. И. Изаксон, начальник экспериментального цеха К. В. Бокаленко и мастер А. В. Лопатин.

Фотохроника ТАСС

*

ЧИТАТЕЛИ продолжают разговор

Чтобы сланцевчане остались довольны...

Быстро расширяются границы нашего города. Для семей горняков, химиков, рабочих цементного завода, предприятий местной промышленности строятся новые много квартирные дома, увеличивается количество клубов, магазинов, детских учреждений. Все это является ярким примером большой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о трудовом народе.

Сланцевчане направляют свои усилия на дальнейшее развитие коммунального хозяйства, на то, чтобы улицы радовали чистотой и благоустройством, чтобы в каждом доме жители были довольны бытовым обслуживанием.

Но, думая о будущем города, нельзя не сказать про недостатки, которые мешают нашему движению вперед. Вот пример. За последние годы по улицам Маяковского, Жуковского, Свердлова сдано в эксплуатацию много новых жилых домов. Заметно здесь возросло коли-

чество населения, а вот сеть продовольственных магазинов осталась старой. Поэтому в магазине № 42 ежедневно большие очереди.

Но это еще не все. Руководителям горсмешторга необходимо быстрее решить вопрос о переводе в другое место водочного магазина, который находится сейчас по соседству с широкоэкранным кинотеатром «Труд». Об этом говорят многие жители города. И их замечания справедливы. Вечерами и в выходные дни возле входа в кинотеатр появляются пьяные, которые портят людям настроение, мешают им культурно отдохнуть.

На различных совещаниях и собраниях много говорится о бескультурье на автобусных остановках. Комсомольцам и дружинникам надо следить за порядком на автобусных остановках.

С. ПАТРИНО, председатель совета общественных автономистов.

Башенные краны простаивают

На объектах седьмого строительного управления треста № 31 установлены мощные башенные краны. Они значительно облегчили труд каменщиков, плотников, подсобных рабочих.

Но плохо то, что зачастую эти хорошие машины используются в работе не на полную мощность, что удороожает себестоимость строительства. Основной причиной простое является несвоевременная доставка на объекты сланцевольного кирпича и особенно железобетонных изделий. Так, в 16-м квартале башенный кран простоял в феврале 12 дней. В целом же из 7 башенных кранов, имеющихся на стройке, работают регулярно в две смены только 3, а остальные — в одну смену, да и то с большими перерывами.

Мы не раз обращались к руководителям комбината «Стройдеталей» треста № 31 и кирпичного завода треста № 41 с просьбой ускорить выполнение заказов для жилищного строительства, но положение со снабжением так и не изменяется в лучшую сторону.

В. ЗВОНЦОВ,

механик седьмого управления треста № 31.

ТЕБЕ, РОДИНА, ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД!

* ВПЕРЕДИ соревнующихся

Коллектив печного цеха газосланцевого завода готовится достойно встретить очередной, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, который состоится 17 октября 1961 года.

Газовщики, операторы встали на трудовую вахту в честь съезда и трудятся сейчас с особым подъемом. В цехе широко развернулось социалистическое соревнование между сменами.

На днях были подведены итоги за прошедший месяц. Победителем признана смена, которой руководит молодой коммунист Аза Александровна Балабанова. Коллектив смены добился хороших результатов по всем показателям. Так, в течение января не было ни одного нарушения технологическо-

го режима, чистка камер производилась в строго установленные сроки, рабочие места содержались в образцовой чистоте.

Коллектив смены ведет большую общественную работу. Например, газовщицы Надежда Чугунова, Зинаида Ануфриева, Антонина Гурьянова, оператор газовой группы Валентина Александрова, оператор пульта управления Нина Хатиева и другие являются агитаторами. Они — частые гости у своих избирателей.

На днях коллектив смены выезжал на экскурсию в Ленинград. Газовики побывали в цирке и театре музыкальной комедии.

П. ИВАНОВ,
оператор печного цеха газосланцевого завода.

Так трудится Клава Рокотова

В жилищно-коммунальный отдел комбината «Сланцы» поступают много заявлений от квартиро-съемщиков. Одни просят произвести побелку стен, другие — покраску полов. Многие из этих работ выполняет маляр Клава Рокотова. Ее труд получает высокую оценку у квартирье-съемщиков, потому что она вкладывает в дело все свое умение и старание.

Не сразу Клава Рокотова овладела мастерством. Было время, когда ее упрекали, но она не обижалась. Иногда замечания были особенно неприятными. Тогда Клаве хотелось бросить все, заняться другим делом. Но где-то в самом уголке сердца теплилась надежда на то, что со временем придет опыт. Она и приносила успокоение. И опять шла Клава на работу веселой, уверенной в том, что нашла дело по душе. В домоуправлении № 1, где училась Клава малярному делу, сразу заметили старательную ученицу.

Из этой будет тольк,— говорили опытные работницы. — Смотрите, как она старается, как тяжело переживает каждую свою неудачу.

А Клава действительно старалась изо всех сил. Вскоре ей предоставилась возможность трудиться самостоятельно. Сначала

все шло хорошо, но потом вдруг Клава почувствовала неудовлетворенность собой. Вот ей дали задание произвести малярные работы, а она не может выполнять их, так как не в порядке штукатурка. И работы-то на 10 — 15 минут, а без знаний не сделаешь, приходится вызывать штукатура. И тот от основного дела отвлекся, и она время теряет. «А что, если освоить штукатурное мастерство? — подумала Клава. — От этого будет польза и общему делу, и мне».

Как сказала, так и сделала. У опытных рабочих научилась владеть мастерком, приготовлять раствор, ровно и быстро накладывать его на стену. Теперь Клаве не надо было бегать в поисках штукатура и терять время — сама мастер. Вскоре у нее произошли изменения и в личной жизни: она вышла замуж. Но семейные заботы не изменили отношения к работе.

8 лет Клава Рокотова работает в ЖКО. Свой труд она считает скромным, неприметным. Что же, может быть, она и права. Хочется только добавить, что ведь и скромный труд приносит людям большую радость.

М. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
воспитатель общежитий жилищно-коммунального отдела.

В СТОРОНЕ ОТ ДОРОГ

Поселок Донское расположен в стороне от дорог и населенных пунктов. Со всех сторон его окружают ели, берескы. Тот, кто был в этих местах года два — три назад, не узнает их. Да и как узнаешь, если раньше здесь ничего, кроме леса, не было, а сейчас вырос настоящий поселок, в котором живут лесорубы участка Клин Сланцевского леспромхоза! В нем — несколько жилых домов, баня, электростанция. Жители поселка заняты заготовкой деловой древесины и дров. Не одну тысячу кубометров их отправили они для нужд района.

Хочется сказать несколько слов о тех, кто трудится здесь. Жители поселка — люди разных возрастов и профессий. Есть среди них и старые и молодые. Но всех их объединяет одно — стремление хорошо трудиться.

На участке — несколько звеньев. Ими руководит опытный мастер Михаил Васильевич Канаев. Вместе с ним трудятся такие замечательные люди, как мотористы бензопил Василий Мартынов, Владимир Титов, Виктор Мартынов, трелевщик Павел Петров, тракторист Александр Игнатьев.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, труженики участка Клин взяли обязательство — выполнять дневную норму по заготовке древесины не ниже чем на 115 процентов. Их слова не расходятся с делом. Обязательство свое лесорубы значительно перевыполняют.

Г. СУЗДАЛЬ,
рабочий Сланцевского леспромхоза.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ возросло число рабочих и сельских корреспондентов, активно участвующих в газете «Знамя труда». Они пишут о трудовых буднях коллективов, о быте и досуге трудящихся. Многие из них являются слушателями школы редакторов стенных газет, рабочих и сельских корреспондентов при редакции. На одном из очередных занятий рабочие корреспонденты выразили пожелание рассказать на страницах газеты о людях труда. Ниже публикуются их письма.

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Учитель в нашей стране окружен всеобщей заботой и уважением. Иначе и быть не может, ведь он учит наших детей грамоте, воспитывает у них чувства любви к Родине, уважения к труду, растит человека коммунистического автора. В этой небольшой заметке я хочу рассказать читателям газеты об учительнице Сукиновской сельской школы Нине Григорьевне Кольцовой.

Нина Григорьевна пользуется большим авторитетом на селе. Она заслужила его упорным, кропотливым трудом. Если на уроке тот или иной ученик не усвоил материала, учительница остается с ним после занятий и не уходит до тех пор, пока не убедится, что он все понял.

Н. Г. Кольцова дер-

жит тесную связь с родителями. В домах сельских тружеников учительница — желанный гость. Правда, иногда она приносит родителям не совсем приятные вести, но что поделаешь, если мальчик или девочка не успевает. В таких случаях Нина Григорьевна задерживается в гостях дольше обычного. И это понятно. Родители хотят получить от нее больше советов, а она, в свою очередь, больше узнать о своем ученике. Нина Григорьевна практикует и встречи родителей в школе. Их называют собраниями. Но как они не похожи на обычные собрания! Учительница начинает с того, что спрашивает учеников. Затем ребята угощают родителей ужином, приготовленным

своими руками. После

этого Нина Григорьевна разрешает им поиграть, спеть, а сама беседует с родителями.

Большое место отводит Нина Григорьевна труду воспитанию. Она учит своих питомцев любить и уважать труд, каким бы он ни был. Ребята не раз можно было видеть на колхозных полях. Летом они занимаются прополкой посевов, осенью помогают убирать урожай. У ребят есть планы и на будущее. Весной они думают помочь совхозу в посеве кукурузы. Сейчас в свободное от учебы время школьники собирают золу, металлом, макулатуру. На их счету уже более трех тонн металлом и около 100 килограммов макулатуры, несколько центнеров золы.

Создана в школе и са-

модейственность. Участники ее выступали с концертами в Савиновщинском сельском клубе, в красном уголке деревни Казино, у себя в школе и в других местах.

Нина Григорьевна заботится о том, чтобы ее ученики были разносторонне развитыми. Для этого она организовывает для них экскурсии, туристские походы. Вместе с ней ребята уже побывали в городе Ленинграде, на ряде предприятий в Сланцах, на фермах совхоза «Родина». Многое делает для своих учеников Нина Григорьевна Кольцова, и сельские труженики, которых у нее учатся, говорят ей за это спасибо.

И. МАЛЬЧЕНКО,
заведующий Савиновщинским сельским клубом.

Слова подкрепляются делами

Это было 15 января. В кабинет мастера сланцеподачи генераторной станции комбината «Сланцы» Алексея Григорьевича Семенова вошли мотористы — члены бригады Зинаиды Калиновской В. Иванова, Н. Маскова, А. Беленко, В. Гамбалевская, Н. Егорова, Н. Шлякова, А. Хахель, Г. Никандрова, А. Игнатьева и Н. Пасынкова.

Пришли посоветоваться насчет новых обязательств, — сказали они.

— Это очень хорошо. Давайте вместе обсудим, — сказал Алексей Григорьевич.

Женщины рассказали о том, что решили вступить в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Мастер одобрил их предложение. Тут же были приняты обязательства. В них говорилось, что бригада дает слово беспредельно обеспечивать генераторную станцию сланцем, сдерживать в образцовом порядке закрепленные за нею участки, не допускать выхода из строя оборудования, каждому освоить профессию оператора пульта управления сланцеподачи и отработать не менее трех дней в совхозе «Родина».

И вот уже со времени взятия обязательств прошло боль-

ше месяца. Слова работниц не разошлись с делом. Цех беспредельно снабжается сланцем, закрепленные участки находятся в хорошем состоянии. По итогам работы за январь бригаде Зинаиды Калиновской присвоено первое место среди соревнующихся.

Бригадир Зинаида Калиновская соревнуется за звание ударника коммунистического труда, второй год учится в школе рабочей молодежи. Остальные члены бригады учатся в школе технического прогресса. Все они являются активными общественницами.

В. ЛЮЧЕВСКИЙ,
редактор стенгазеты «Оператор».

Неутомимый труженик

Несколько лет назад в третьем отделении совхоза «Родина» вывозку навоза производили только зимой, да и то на близлежащих полях. Все остальное время года его складывали в кучи возле животноводческих помещений.

В чем же была причина? Может быть, не хватало транспорта или рабочих рук, а может быть, поля не нуждались в удобрениях? Конечно, это не так. Просто важному вопросу придавали мало значения. Сейчас он решен по-другому. Вывозка навоза производится круглый год. Занят ею всего один человек вместо 5—6, как было раньше. Это Егор Физеров. Он успешно справляется с порученным

делом. Зимой вывозит навоз только на дальние поля, там его бурят, в весеннюю распутицу — на близлежащие, а осенью — под зябь.

Теперь около животноводческих ферм всегда порядок. Заслуга в этом рабочего второй полеводческой бригады Егора Физерова. За честный, добросовестный труд дирекция совхоза не раз награждала его денежными премиями, объявляла благодарности. Уважением пользуется Егор Физеров и у рабочих совхоза, особенно у работников животноводческих ферм. Сейчас передовой труженик занят вывозкой удобрений под кукурузу.

М. ВАСИЛЬЕВ.
Совхоз «Родина».

Старт пионерской двухлетки взят успешно!

Пятый месяц по стране широким шагом идет пионерская двухлетка. Много интересных, полезных и нужных дел записано в обязательствах на два года у пионеров школы-интерната № 1. Они решили собрать 40 тонн металломолота, 10 тонн макулатуры, заложить сад, создать в школе краеведческий музей. Пионеры также взяли обязательство сохранять одежду, обувь, школьные и жилые помещения, учебники.

В дружине все отряды вступили в соревнование за звание отряда «Спутник семилетки». Отряд, занявший в конце учебного года первое место, награждается поездкой в Ясную Поляну. Ребята понимают важность соревнования и стараются выйти на первое место. Хорошо выполняют обязательства по сбору макулатуры пионеры третьего отряда, а пионеры четвертого отряда добились хороших результатов в учебе.

— Звание отряда «Спутник семилетки», — говорит Эля Аримян, — очень высокое и получить его, конечно, нелегко. Самым главным в этом соревновании является хорошая успе-

ваемость пионеров. За первое полугодие у нас в классе не успевает только один ученик. Мы думаем, что в третьей четверти не будет неуспевающих. Помогут этому хорошие дружбы ребят, взаимопомощь.

На счету у пионеров школы-интерната много хороших дел. Ребята собрали около двух тонн макулатуры, заложили сад, покрасили парты, стены классов, создают краеведческий музей. Хорошо потрудились во время зимних каникул пионеры Миша Бейпарт, Коля Цветков, Толя Колесников. Они покрасили пол в пионерской комнате.

Большое место в жизни воспитанников школы-интерната занимает внеклассная кружковая работа. Для любителей спорта организованы спортивные секции, работают кинокружок, кружок «Умелые руки», различные кружки художественной самодеятельности. Каждому есть занятие по душе. Семикласснице Вере Сергеенко нравится кинокружок.

— Занятия нашего кружка, — говорит Вера, — проходят в клубе «Шахтер». Мы уже научились заряжать кинофлешку, пускать киноаппарат. Несколько кинофильмов мы уже продемонстрировали самостоятельно.

Вместе с Верой Сергеенко в кинокружке занимаются Володя Рокотов, Геня Полуэктов, Володя Стрельцов, Наташа Смирнова, Валерий Краснов и другие. По окончании работы кружка ребята получат звания юного кинотехника и удостоверения пионера-инструктора.

А вот Зина Иванова, Сима Яковleva, Зоя Буракова, Тамара Майкова и другие девочки любят петь. Все они с удовольствием занимаются в хоровом кружке.

Участники кружков художественной самодеятельности любят выступать с концертами в школе, на предприятиях. Они показали свое исполнительское мастерство труженикам шахты № 3, Черновского лесопункта, печного цеха газосланцевого завода.

Сейчас ребята готовятся ко Дню Советской Армии. Они разучивают песни, стихотворения, танцы, с которыми выступят на соборе дружины.

Планы на двухлетку у пионеров школы-интерната № 1 большие. Часть их уже выполнена, но впереди еще много полезных и интересных дел ждет ребят.

В КЛУБАХ И КИНОТЕАТРЕ ГОРОДА

Широкоэкранный кинотеатр «Труд». Сегодня — кинофильм «И снова утро». Клуб «Шахтер». Сегодня — камерный концерт Ленинградской областной Государственной филармонии; завтра — тематический вечер «Слава Советской Армии», кинофильм «Ленин в 1918 году». Клуб шахты № 1. Сегодня — кинофильм «Серенада солнечной долины»; завтра — вечер, посвященный 43-й годовщине Советской Армии, кинофильм «Великий поворот»; послезавтра — кинофильм «Когда чувства побеждают рассудок...» Клуб горняков. Сегодня — кинофильм «Достигаем и другие»; завтра — занятие университета культуры; послезавтра — тематический вечер, посвященный дню Советской Армии, кинофильм «Великий поворот». Клуб мебельщиков. Сегодня — кинофильм «Пылающая река»; послезавтра — кинофильм «Хрустальный башмачок». Клуб поселка Рудничный. Сегодня — кинофильм «Скора в Лукахах»; завтра — кинофильм «Хрустальный башмачок»; послезавтра — кинофильм «Грозные ночи». Клуб РТС. Послезавтра — кинофильм «Огниво». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Евгений Гранде»; послезавтра — кинофильм «Главный проспект». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Грозные ночи»; послезавтра — кинофильм «Превращенная песня».

Реформа 1861 года создала предпосылки революции 1905 года. Но окончательно вывела крестьян на широкую дорогу, указанную В. И. Лениным, только Великая Октябрьская социалистическая революция.

Ф. ЧУРКИН.

НОВОСИБИРСК. Институт экспериментальной биологии и медицины Сибирского отделения Академии наук СССР известен далеко за пределами страны. Возглавляет его крупный ученый, лауреат Ленинской премии, профессор Евгений Николаевич Мешалкин.

Осенью 1958 года он сделал первую операцию на сердце. С тех пор Евгений Николаевич и его ученики сделали в Новосибирске триста операций на сердце.

НА СНИМКЕ: профессор Е. Н. Мешалкин с Любой М., которую он оперировал.

Фотохроника ТАСС

За трудезкоц



ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА. По сообщению агентства Пренса Латина, в Панаме проведена забастовка рабочих плантаций североамериканской компании «Юнай-

тед фрут компани». Бастующие требовали выполнения обещаний о повышении заработной платы. НА СНИМКЕ: бастующие рабо-

чи.

Колонизаторам не остановить ход истории

Грандиозные митинги в Пекине, Париже и Белграде

ПЕКИН. (ТАСС). В Пекине состоялся 100-тысячный митинг протеста против злодейского убийства премьер-министра Конго Патриса Лумумбы.

На митинге присутствовали заместитель Председателя ЦК КПК и Премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-ляй, член Политбюро ЦК КПК Пэн Чжэнь, руководители общественных организаций страны.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой говорится, что кровавые репрессии против народа Конго ни в коем случае не запугают героический конголезский народ.

Китайский народ, подчеркивается в резолюции, поддерживает братский конголезский народ в его справедливой борьбе против империалистической агрессии, за национальную независимость и объединение своей страны. Китайский народ твердо уверен в том, что конголезский народ непременно одержит окончательную победу в своей борьбе за национальное освобождение.

Массовые митинги протеста против расправы колонизаторов и их наемников над Лумумбой и его соратниками состоялись также в Шанхае, Тяньцзине, Гуанчжоу, Ухани, Шэньянне, Сиани и других городах Китая.

ПАРИЖ. (ТАСС). Несколько тысяч парижан пришли в зал «Мютоналите», чтобы выразить свой гнев и решительный протест против гнусного преступления колонизаторов — подлога убийства Патриса Лумумбы и его соратников.

В президиуме митинга, организованного Французской коммунистической партией, заняли места известные политические и общественные деятели, деятели культуры, учёные, борцы за мир. По предложению члена Политбюро ЦК КПФ Этьена Фажона, открывшего митинг, собравшиеся минутой скорбного молчания почтили память Лумумбы — выдающегося борца за свободу и независимость Африки.

Злодейское убийство Патриса Лумумбы и его соратников, говорит Этьен Фажон, вызвало возмущение во всем мире. Все честные люди Франции клеймят позором это новое преступление колонизаторов. Оратор напомнил о массовых демонстрациях протеста, прошедших в Париже, Тулусе, Лионе, Ренне и других городах. Это убийство, подчеркивает Фажон, лишний раз подтверждает, что обреченный на гибель колониализм не останавливается ни перед какими преступлениями, чтобы продолжить свое существование.

Но хода истории не остановить. Дело, за которое борется конголезский народ, непобедимо потому, что оно справедливо.

Оратор говорит о позорной роли прислужника колонизаторов Хаммаршельда, который несет прямую ответственность за убийство Патриса Лумумбы.

Демонстрации протеста против убийства Патриса Лумумбы состоялись также в Бордо, Лилле, Лионе и ряде других мест.

БЕЛГРАД. (ТАСС). Зверское убийство премьер-министра Республики Конго Патриса Лумумбы и его боевых соратников вызвало глубокое возмущение трудящихся Югославии. В крупных городах, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях страны проходили массовые митинги протеста и демонстрации трудящихся. В Белграде на площади в центре города собралось около 150.000 человек. Демонстранты несли лозунги: «Долой империализм — свободу порабощенным народам!», «Конго — конголезцам!», «Долой бельгийский колониализм!», «Преступников к ответу!»

На состоявшемся митинге были принятые телеграммы председателя Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН с требованием удаления из Конго бельгийских колонизаторов и иностранных интервентов, разоружения наемных банд Мобуту и Чомбе, наказания исполнителей убийства героев конголезского народа.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

С 22 февраля 1961 года прекращают работу обменные пункты Госбанка СССР.

Обмен старых денег будет производиться в Сланцевском отделении Госбанка ежедневно, кроме воскресенья, с 9 часов до 12 часов 30 минут.

Сланцевское отделение Госбанка



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 288. Тираж 3100-1